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Esercizio n. 1

� Sono date le relazioni seguenti (le chiavi primarie 
sono sottolineate):

o TECNICO(TId, Cognome, DataNascita, 
Qualifica, Laboratorio)

PAZIENTE(PId, DataNascita, Malattia, OId)

D
B
M

G

o PAZIENTE(PId, DataNascita, Malattia, OId)

o OSPEDALE(OId, Nome, Indirizzo, Città)

o ANALISI(Data, PId, TId, Tipo, Risultati)
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Statistiche

o card(TECNICO)= 104 tuple, 
o MIN(DataNascita) = 1-1-1960, MAX(DataNascita) = 31-12-1989,

o valori distinti di Qualifica ≈10,

o card(PAZIENTE)= 106 tuple,
o MIN(DataNascita) = 1-1-1912, MAX(DataNascita) = 31-12-2011,

o valori distinti di Malattia ≈100
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o

o card(ANALISI)= 107 tuple, 
o MIN(Data) = 1-1-2011, MAX(Data) = 31-12-2011

o valori distinti di Tipo ≈10

o card(OSPEDALE)= 103 tuple,
o valori distinti di Città ≈10

o fattore di riduzione per la condizione di group by:
o having count(*)>10 ≈ 1/100 



Query 1

SELECT Città, COUNT(*)

FROM OSPEDALE O, PAZIENTE P

WHERE O.PId=P.PId and

and PId in (SELECT PId

FROM PAZIENTE P1, ANALISI A, TECNICO T

WHERE P1.PId=A.PId and A.TId=T.TId
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and P1.DataNascita = 1991

and Qualifica <>'Infermiere'

and A.Data >= 1/12/2011 

and A.Data <= 31/12/2011

and Tipo <> 'Esame del sangue'

GROUP BY PId

HAVING COUNT(*)> 10)

GROUP BY Città;
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